

习近平会见阿联酋阿布扎比王储穆罕默德

新华社阿布扎比7月20日电 (记者苏小坡)20日晚,国家主席习近平应阿联酋阿布扎比王储穆罕默德邀请,到王储官邸作客。双方在轻松友好气氛中就中阿关系以及共同关心的

问题深入交换意见。

习近平愉快地回忆起中阿两国友好交往的历史。习近平指出,中阿传统友好基础扎实、历久弥坚。2015年王储殿下访华期间,我们共

同规划中阿关系发展蓝图,开启了中阿关系新篇章。我这次访问阿联酋,我们双方达成新的广泛共识,我深感两国发展全面战略伙伴关系顺应潮流,大有可为。双方要深化全方位合

作,为两国关系长远发展打下坚实基础,推动中阿全面战略伙伴关系行稳致远。

穆罕默德再次热烈欢迎习近平主席对阿联酋进行国事访问,表示习近

平主席这次访问成果丰硕、意义重大。阿联酋愿做中方在中东地区最重要的伙伴,同中方一道落实此次达成的重要共识,推动两国各领域合作不断发展。

对接发展战略 开拓光明未来 ——阿联酋各界高度评价习近平主席访问成果

新华社阿布扎比7月21日电 (记者苏小坡)在中国国家主席习近平结束对阿拉伯联合酋长国的国事访问之际,阿联酋各界高度评价习主席访问成果。

阿联酋文化与知识发展部部长努拉对习近平主席历史性访问所取得的成果表示高度赞赏。她说,双方领导人一致决定,将两国关系提升到全面战略伙伴关系,这将推动双方在各领域的深度合作。

阿联酋国务部长苏尔坦说,习主

席此次访问阿联酋最重要的成果之一就是两国关系提升至全面战略伙伴关系,这一关系涵盖了两国合作的方方面面,双方将明确伙伴关系执行机制,确保实现两国全面战略伙伴关系不断发展。

阿联酋经济部长曼苏里表示,未来两国关系将持续深化,两国合作前景必将更加广阔。他说,习近平主席访阿期间,双方达成诸多共识并签署新的合作文件,相信两国关系必将在更高层次上实现更大发展。

阿联酋《海湾报》21日在头版发表社论说,中国国家主席习近平访问阿联酋取得的成果十分重要,这些成果来自两国领导人的高瞻远瞩,双方都致力于通过政治、经济、社会和文化发展来服务两国人民的利益。正是基于此,在习主席访问阿联酋期间,双方签署了许多重要合作文件,接下来将在“一带一路”框架下把这些合作计划付诸实施。

社论说,习主席的这次访问从任

何角度衡量都是极其成功的,阿联酋举国上下都以细致和真诚的态度来对待习主席的来访。这说明习主席的访问对阿联酋特别重要,这次访问对两国全面战略伙伴关系作出了充分诠释。

阿联酋记者协会主席、《联邦报》总编辑穆罕默德·哈马迪21日发表署名文章说,习近平主席对阿联酋的历史性访问取得了巨大成功和丰硕成果,这次访问所取得的成果将开启双方未来数十年的全面战略合作,阿联酋未来几代国民都将

从中受益。

文章说,是什么使两国在未来各领域的合作关系能够实现坚定的协调一致?是两国和两国领导人都认同相似的原则和价值观。正如阿联酋副总统兼总理穆罕默德所说:“中国和我们最亲近。在文化、历史、文明和道德遗产方面,中国与阿拉伯的传统很相似。这使双方更容易相互理解。十几个世纪以来,阿拉伯文明和中华文明一直保持广泛交流。”

习近平在卢旺达媒体发表署名文章 中卢友谊情比山高

新华社北京7月21日电 7月21日在对卢旺达共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在卢旺达《新时代报》发表题为《中卢友谊情比山高》的署名文章。文章如下:

中卢友谊情比山高
中华人民共和国主席 习近平

应保罗·卡加梅总统邀请,我将于7月22日至23日对卢旺达进行国事访问。这是我首次访问贵国,也是中国国家主席首次到访卢旺达,我对此充满期待。

卢旺达有“千丘之国”美誉。这里风景秀丽、四季如春、物产丰饶,这里人民勤劳勇敢、自强不息,是非洲大陆上一片充满生机的土地。

近年来,在卡加梅总统领导下,卢旺达政府和人民励精图治、奋发图强,成功走出了一条符合本国国情的发展道路。当前,卢旺达政通人和、百废俱兴,社会长期稳定,经济持续快速增长,国际和地区影响力不断提升,给非洲乃至世界上面临发展振兴重任的国家树立了榜样。我为此感到高兴,衷心祝愿卢旺达在发展振兴道路上不断取得新

的更大成就。

“相知无远近,万里尚为邻。”中卢两国虽然相距遥远,国家大小、制度、文化不尽相同,但两国人民有着深厚传统友谊。中卢在历史上都曾遭受深重灾难,因此都倍加珍惜当前国家稳定、民族团结、经济发展的局面,都为自己取得的发展成就感到自豪。

1971年中国同卢旺达建立外交关系。47年来,双方始终坚持真诚友好、平等相待,中卢两国人民友谊经受住了国际风云变幻的考验。两国人民彼此信赖、互帮互助,中卢友好深入人心。近年来,在双方共同努力下,中卢关系快速发展,各领域合作成果丰硕,不断焕发新的活力。中国已成为卢旺达第一大贸易伙伴和第一大工程承包方。我们高兴地看到,中国援建的阿马霍罗国家体育场里上演了多场精彩赛事,成为卢旺达民众休闲娱乐的重要场所。穆桑泽职业技术学校已成为卢旺达北方省最大的职业技术培训中心。即将实施的打井200口项目将有效缓解11万多民众饮水困难。中国企业家积极响应卡加梅总统提出的“卢旺达制造”发展战略,创办的服装公司为卢

旺达发展本国制造业作出了积极贡献。中国公司修建的公路占卢旺达国家公路总里程70%,已成为家喻户晓的明星企业。

“国之交在于民相亲。”中卢人文交流丰富多彩,越来越多的卢旺达民众对中国和中国文化产生浓厚兴趣。每年有数百名优秀的卢旺达学子获得中国政府奖学金赴华留学。卢旺达大学孔子学院注册学员已近5000人,卢旺达武术协会有2000多名学员。在为卢旺达援建的马萨卡医院、基本戈医院里,中国医疗队用他们的医术和仁心救死扶伤,两所医院为60多万民众提供医疗服务。正在实施的“万村通”卫星电视项目将为卢旺达300个村庄配备数字电视,极大丰富15万多农村百姓的精神文化生活。

当前,卢旺达正在积极致力于实施“2020远景”发展规划,中国正在为实现“两个一百年”奋斗目标不懈努力。中卢合作发展面临历史性机遇。去年3月,卡加梅总统成功访华,我同他就新形势下深化两国各领域合作达成重要共识,为中卢关系未来发展作出了全面规划。我期待通过这次访问,为中卢传统友

好和各领域合作注入新动力,推动两国关系迈上新台阶,蒂结新硕果,更好造福两国人民。

——坚持相互尊重,深化政治互信。双方要从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,密切各层级交流合作,共享发展经验,为两国关系长期健康稳定发展筑牢政治基础。中方坚定支持卢方走自主选择的发展道路。

——加强发展战略对接,扩大各领域合作。双方要发挥互补优势,拓展合作领域和途径,加强两国在基础设施建设、矿业、贸易投资等领域务实合作,将中卢友好更多更好地转化为实实在在的合作成果,更好惠及两国人民。

——推动文明互鉴,丰富人文交流。双方要加强教育、文化、卫生、旅游、航空、人力资源培训等领域交流合作,夯实两国关系发展的社会和民意基础,让中卢友好更加深入人心。

——密切沟通协调,加强国际事务协作。中方赞赏并支持卢旺达作为非盟轮值主席国为维护非洲团结、促进非洲发展发挥更大作用。双方要继续在国际和地区事务中密切沟

通协调,坚定维护广大发展中国家共同利益。

中卢友好是中非友好的缩影。几十年来,中非始终真诚友好、团结合作,是休戚与共的命运共同体和合作共赢的利益共同体。中国将秉持真实亲诚理念和正确义利观,同包括卢旺达在内的广大非洲友好国家一道,加强交流,增进互信,扩大合作。一个多月后,中非合作论坛峰会将在北京召开。我欢迎卡加梅总统以卢旺达总统和非盟轮值主席双重身份赴华与会,期待着同他会面,并同论坛其他成员方领导人一道,共商中非友好合作大计,共绘中非发展美好蓝图。

卢旺达有悠久的“乌姆干达”文化,强调大家通过互帮互助、共同参与来实现共同目标。中国有一句类似的谚语叫做“人心齐,泰山移”。当今世界,各国相互联系和依存日益加深,同时也面临许多共同挑战。中卢两国应该同心协力、同舟共济,为实现互利共赢、共同发展,构建中卢、中非命运共同体携手前行。我深信,在两国政府和人民共同努力下,中卢关系必将迎来更加美好的明天。

中卢务实合作有望迈上新台阶 ——访中国驻卢旺达大使饶宏伟

新华社基加利7月21日电 (记者吕天然 张改萍)应卢旺达共和国总统卡加梅邀请,国家主席习近平即将对卢旺达进行国事访问。这将是中国国家主席首次访卢。中国驻卢旺达大使饶宏伟日前接受新华社记者采访时表示,卢各界对习主席此访高度期待,此访将有力推动中卢关系加速发展,两国务实合作有望迈上新台阶。

饶宏伟说,中卢两国自1971年

建交以来,政治互信不断增强,民间友好持续巩固,双方在国际和地区事务中保持良好协调,在基础设施、农业、教育、卫生等领域进行了广泛深入的合作。

目前,中国是卢旺达第一大贸易伙伴。在卢旺达重建和工业化进程中,中国提供了多方支持。饶宏伟介绍说,中国政府自1976年起向卢旺达留学生提供奖学金,中文教学在卢旺达发展势头良好。此外,自1982年

起,中国向卢旺达派遣医疗队,迄今已派遣18批医疗队。

2017年3月,卡加梅总统成功访华。两国元首一致同意以推进落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果为抓手,积极创新合作模式,全面深化互利合作,提升两国战略合作水平。

饶宏伟表示,自卡加梅访华以来,两国关系步入快速发展时期,迎来合作新机遇。当前,卢旺达正致力于实现2020年愿景规划。饶宏伟认

为,两国在实现“一带一路”倡议和卢旺达本国发展规划对接、加强双方互利共赢合作方面的潜力巨大。

饶宏伟说,卢旺达曾经历动荡,但20多年来,这个国家成功实现了民族和解、政治稳定和经济发展。今天的卢旺达道路整洁,治安良好,商业环境优良,被外界称为非洲国家发展的“典范”。卢旺达的自身发展不仅改善了本国人民的生活,为卢旺达在国际社会赢得了声誉,也

为其他国家人员到卢投资和经商创造了机遇。

卢旺达政府正在推动“卢旺达制造”计划,旨在提升本国制造业质量和水平,以本国产品替代进口产品并增加出口。对此,饶宏伟介绍,卢旺达欢迎中国企业到卢旺达投资兴业,特别是制造业。此外,卢旺达拥有独特的旅游资源,希望进一步发展旅游业,吸引更多中国游客到卢旺达旅游。

同心协力 共谱合作新篇章 ——习近平署名文章在塞内加尔引起热烈反响

新华社达喀尔7月21日电 (记者邢建桥 陈晨)在对塞内加尔共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平即20日在塞内加尔《太阳报》发表题为《中国和塞内加尔团结一致》的署名文章。习近平在文章中回顾了中塞关系发展的历史,表示双方实现了从长期友好合作伙伴关系到全面战略合作伙伴关系的跨越,并期许两国关系得到更大发展。

“这篇署名文章出自一名了解并理解非洲的领导人,”塞内加尔媒体大楼负责人巴拉·恩迪亚耶在通

读全文后对新华社记者说,习近平主席在文中提出“加深了解,增进友谊,深化合作,推动中塞关系得到更大发展”,这为两国绘制了未来互利合作的蓝图。

塞内加尔达喀尔大学政治和法律科学学院教授阿马杜·阿卜杜拉耶·迪奥普表示,习近平主席在署名文章中说道,塞内要坚持平等互信,要加强国际和地区事务合作,这有利于提升塞内加尔的国际地位,打造伙伴关系的典范。

习近平在署名文章中引用了中

国人常说的“我为人人,人人为我”和沃洛夫谚语“每个人都是他人的慰藉”,指出中国同包括塞内加尔在内的广大非洲国家从来都是休戚与共的命运共同体,有着相同的历史遭遇,面临共同的发展任务,怀揣对美好生活的共同追求。

塞内加尔达喀尔大学孔子学院学生萨纳·巴吉对此深有感触。他说:“中国向塞内加尔提供了非常多的支持和帮助,例如修建国家大剧院、道路和建设学校。中国还向我们提供医疗援助,派遣医生到这里来,

塞内加尔人非常感谢中国。”

对于署名文章中提出的中方愿以共建“一带一路”倡议为牵引,以中非合作论坛为平台,与塞方重点加强农渔产品贸易加工等领域合作,法耶说:“我希望塞内加尔可以参与‘一带一路’建设,这样我们国家会得到更大发展。我从电视上看到中国人特别喜欢海鲜,希望有更多中国人可以吃到塞内加尔民众捕的鱼。”

生活在塞内加尔的乍得人哈米德是一名手机软件开发人员。他认为,

塞内加尔的关系的发展会推动中国和整个西非地区国家关系的发展。他期待在中非合作论坛北京峰会上,中国可以为非洲提供有助于信息科技发展的具体举措。

塞内加尔通讯社记者西塞则对署名文章中提出的“加强教育科研机构、文艺团体、新闻传媒、青年组织友好交流”给予积极评价。他说:“如果有更多的塞内加尔学生去中国学习,把中国的先进经验带回塞内加尔,那么我们国家将会发展得更快。”

我国三级医院 平均住院日降至10天以内

据新华社上海7月20日电 (记者仇逸)国家卫生健康委员会19日在上海召开专题新闻发布会,国家卫生健康委医政医管局副局长郭燕红表示:我国三级医院平均住院日已经从2013年的11天下降至2017年的9.8天。目前,全国一半以上的三级医院开展了日间手术,手术量占择期手术比例提高至12.8%,1340家医疗机构设置了日间病房。

据介绍,通过构建科学化、精细化的管理体系,近年来我国医疗质量呈现出“升一降”的变化趋势:医疗资源供给持续增加,医疗服务效率有所提升,重点病种和手术诊疗质量稳中有升,抗菌药物临床合理应用水平不断提升,住院死亡率持续下降。下一步,我国将继续完善国家医疗质量管理与控制体系建设,特别是加强基层医疗机构的医疗质量管理,促进优质医疗资源下沉,增加优质医疗资源总量和可及性。

中国赴英游客人数创新高

据新华社伦敦7月21日电 (记者张代蕾)英国旅游局官网20日发布统计报告说,2017年到访英国的中国游客人数创历史新高,比上年增加29%,达33.7万人次;中国游客在英期间消费总额超过9亿美元,比2016年增加35%。

报告说,来自中国、澳大利亚、海湾地区、印度及美国的游客数量增长最为明显,其中中国游客数量和消费支出均实现两位数增长,是“全球最具价值的游客输出国”。

中美科研人员 造出世界最快转子

据新华社华盛顿7月21日电 (记者周舟)中国和美国两国科研人员日前联合造出世界上最快的转子,每分钟可旋转超过600亿次。

美国普渡大学研究团队与中国北京大学、清华大学以及量子物质科学协同创新中心合作,使用硅材料合成了一种形似“哑铃”的转子,长320纳米,宽170纳米。科研人员使用激光让“哑铃”悬浮于高度真空中,当开启环形激光时,“哑铃”会旋转,成为转子;开启线性激光时,“哑铃”则会振动,可用于测量微小的力和扭矩。

科研人员说,观察转子的快速旋转,可以研究真空摩擦和重力,类似设备此前用于测量引力常数和地球密度等,新设备有望应用于量子力学和真空特性的研究。

这一研究成果发表在新一期美国权威学术期刊《物理评论快报》上。

HK为了民族复兴·英雄烈士谱 郭隆真: 宁可牺牲,决不屈节



郭隆真像(资料照片)。

新华社发

郭隆真,原名郭淑善,回族,1894年生于河北省大名县。1913年到天津直隶第一女子师范学校读书。五四运动爆发后,她和邓颖超、刘清扬等一起筹备成立了有600多人参加的“天津女界爱国同志会”。1919年9月16日,周恩来等领导的觉悟社在天津成立,郭隆真成为其中的重要骨干。

1920年,郭隆真和周恩来、张若名等190多人一起赴法勤工俭学。1923年,经周恩来、尹宽介绍,加入中国社会主义青年团,同年转入中国共产党。1924年秋,与李富春、蔡畅一起到苏联莫斯科东方大学学习。1925年回到北京,在共产党员和国民党左派领导的国民党特别市党部任妇女委员会委员,负责对城内外各大学校进行宣传并联系女学生的工作,主办进步刊物《妇女之友》。

1927年4月23日,李大钊惨遭杀害。身在北京的郭隆真处境险境,但她仍镇定自若地坚持斗争。为了掩护同志们转移,她不幸被捕。一年后,经党组织营救出狱。1929年春,郭隆真受党组织派遣,到东北从事工人运动,任哈尔滨中东路三十六棚总工厂党支部书记。当时的满洲省委书记刘少奇在总结中东路工人斗争经验时,称郭隆真是“工作上最积极,在政治上又正确的大姐”。

1930年秋,郭隆真奉派到山东工作,任山东省委委员、青岛市委常委、宣传部长等,主要任务是领导工人运动。1931年11月2日,郭隆真在青岛被反动当局作为“共产党重要分子”逮捕。敌人对她说出党的组织和她的任务,要她写悔过书。但她始终坚贞不屈,严词拒绝。

1931年4月5日,郭隆真被绑赴济南纬八路刑场。敌人在行刑前还不死心地对她说:“现在你只要说出共产党的秘密,便可获得自由。”郭隆真坚定地回答:“宁可牺牲,决不屈节!”她高呼革命口号英勇就义,年仅37岁。